
Chủ đề 3 - Nguyên hàm - Tích phân - Mức độ nhận biết
Thời gian làm bài: 40 phút (Không kể thời gian giao đề)

-------------------------

Họ tên thí sinh: .................................................................
Số báo danh: ......................................................................

Câu 1. Cho  và  thì  bằng:

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 .

Câu 2. Họ các nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: 

Câu 3.  bằng

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 4. Tính tích phân 

     *A.      B.      C.      D. 
Lời giải

 .
Lời giải
Chọn A

Câu 5. Giả sử  là hàm liên tục trên khoảng và là ba số bất kì trên khoảng . Khẳng định nào sau
đây sai?

     A. .      B. .

     *C. .      D. .

Câu 6. Nguyên hàm của hàm số  là:

     A. .      B. .      *C. .      D. .
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Lời giải

 Ta có .

Câu 7. Cho . Tính 

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải
 Ta có⬩

.

Câu 8. Biết ; ; . Mệnh đề nào sau đây sai?

     *A. .      B. .

     C. .      D. .
Lời giải
 Mệnh đề ở phương án A là sai vì:

.

Câu 9. Hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số , trục hoành và hai đường thẳng ,  trong

hình dưới đây (phần gạch sọc) có diện tích  bằng

     A. .      B. .

     *C. .      D. .
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Lời giải

 .

Câu 10. Họ nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 11. Cho hàm số  có , ; hàm số  liên tục trên . Khi đó  bằng

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 .

Câu 12. Họ tất cả nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 

Câu 13. Họ tất cả các nguyên hàm của hàm số  trên khoảng  là

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

  Ta có ⬩ .

Câu 14. Gọi  là diện tích miền hình phẳng được gạch chéo trong hình vẽ dưới đây, với  là hàm số
liên tục trên .

Công thức tính  là

     A. .      B. .
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     *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 15. bằng:

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có : .

Câu 16. Cho  và . Tính tích phân 

     A.      *B.      C.      D. 
Lời giải

 Ta có 

Câu 17. Họ tất cả các nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

  Ta có ⬩

Câu 18. Biết  và . Giá trị  bằng

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

  ⬩

Câu 19. Gọi  là hình phẳng giới hạn bởi các đường thẳng . Thể tích vật thể tròn

xoay tạo thành khi quay  quanh trục  được tính theo công thức nào dưới đây?

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

  Thể  tích  vật  thể  tròn  xoay  tạo  thành  khi  quay  ⬩  quanh  trục   được  tính  theo  công  thức

.

Câu 20. Thể tích của khối tròn xoay khi quay hình phẳng giới hạn bởi các đường , trục  và hai

đường thẳng  quanh trục hoành được tính bởi công thức nào dưới đây?
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     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Áp dụng công thức SGK ta có .

Câu 21. Tìm họ nguyên hàm của hàm số  trên .

     A. .      B. .

     *C. .      D. .
Lời giải

 Áp dụng công thức  ta có .

Câu 22. Cho hai hàm số ,  liên tục trên . Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

     *A.  với mọi hằng số .

     B. 

     C.  với mọi hàm  có đạo hàm trên .

     D. 
Lời giải

 A sai Vì  phải là hằng số khác 

Câu 23. Cho hàm số  liên tục và xác định trên . Gọi  là một nguyên hàm của hàm số .
Chọn phương án đúng nhất.

     *A.      B. 

     C.      D. 

Câu 24. Cho hình  được giới hạn như hình vẽ

Diện tích của hình  được tính bởi công thức nào dưới đây?

     *A. .      B. .
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     C. .      D. .
Lời giải

 Diện tích của hình  là: .

Câu 25. Cho hàm số  thỏa mãn  và . Giá trị của  bằng

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 26. Cho hàm số  liên tục trên đoạn . Gọi  là một nguyên hàm của hàm số  trên

 và . Tính .

     A. .      *B. .      C. .      D. 
Lời giải

 Ta có: 

Câu 27. Cho . Khi đó  bằng:
     *A. 6.      B. 8.      C. 4.      D. 2.
Lời giải

 Ta có: .

Câu 28. Kết quả  bằng

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 29. Biết  là một nguyên hàm của hàm số  trên . Giá trị của  bằng

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 30. Biết  và . Giá trị của  bằng

     *A.      B.      C.      D. 
Lời giải
 Ta có:
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.

Câu 31. Biết . Giá trị của  bằng

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 32. Họ các nguyên hàm của hàm số  là

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 .

Câu 33. Biết  và  Khi đó  bằng

     A.      B.      C.      *D. 
Lời giải

 Ta có 
Câu 34. Mệnh đề nào sau đây đúng.

     A. .      B. .

     C. .      *D. .
Lời giải

 Vì  nên loại đáp ánA.

Vì  nên loại đáp án B.

Vì  nên loại đáp án C.

Câu 35. Khẳng định nào sau đây đúng với mọi hàm  liên tục trên  và  là các số bất kỳ thuộc ?

     A. .      *B.

.
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     C. .      D. .
Lời giải

  chỉ có tính chất tổng của 2 tích phân.

Câu 36. Cho hàm số  liên tục trên  và có Tính 

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có 

Câu 37. Cho hai hàm số  và  liên tục trên . Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

     A. .

     B.  với mọi hằng số .

     C. .

     *D. .

Câu 38. Cho hàm số   liên  tục  trên  đoạn  .  Gọi  là  một  nguyên hàm của  hàm số

. Hãy chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau

     A. .      B. .

     *C. .      D. .

Câu 39. Cho  là một hằng số. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

     A. .      *B. .

     C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 40. Nếu  và  thì  bằng

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .
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Câu 41. Cho đồ thị hàm số . Diện tích  của hình phẳng (phần tô đậm trong hình vẽ) là

     A. .      *B. .

     C. .      D. .
Lời giải

 

Câu 42. Hàm số  là nguyên hàm của hàm số nào sau đây?

     A. .      *B. .

     C. .      D. .
Lời giải

 Vì  là một nguyên hàm của  nên

.

Câu 43. Một nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có 

Câu 44. Tìm nguyên hàm của hàm số  trên .

     A. .      B. .

     *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 45. Nếu và thì bằng

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải
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 Ta có: .

Câu 46. Cho hàm số  liên tục trên đoạn . Biết  và  Tính .

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có 

Câu 47. Cho  là một nguyên hàm của hàm số  trên khoảng . Tìm , biết

.

     A. .      B. .

     C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có: .

Theo bài, .

Vậy .

Câu 48. Cho biết  và . Tính ?

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 49. Biết  và . Tính 

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có 

Câu 50. Cho hình phẳng  được giới hạn bởi các đường . Tính thể tích 

của khối tròn xoay tạo thành khi quay  xung quanh trục  được tính theo công thức?

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải
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 Ta có .

Câu 51. Nếu  thì  bằng

     A.      B.      C.      *D. 
Lời giải

 Vì  nên .
Câu 52. Khẳng định nào sau đây là đúng

     A. .      B. .

     *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

.

.

.

Câu 53. Tính tích phân  bằng

     A. .      *B. .      C. .      D. 
Lời giải

 

Câu 54. Biết . Tính tích phân  bằng

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 55. Cho hàm số . Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng ?

     *A. .      B. .

     C. .      D. .
Lời giải
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 Ta có: 
Do đó chọn phương án A.

Câu 56. Họ các nguyên hàm của hàm số  là.

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 57. Biết . Giá trị của  bằng.

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 58. Họ nguyên hàm của hàm số  là

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 59. Họ nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      B. .

     C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có 

Câu 60. Cho khi đó bằng bao nhiêu?

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có 

Câu 61. Nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải
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 .

Câu 62. Cho hàm số  có đồ thị như hình vẽ.

Diện tích hình phẳng (phần tô đậm) được tính theo công thức nào sau đây?

     A. .      B. .

     *C. .      D. 
Lời giải

 Diện tích hình phẳng cần tính 

(Do  và )

Câu 63. Cho các hàm số   liên tục trên   có  ;  .  Tính

.

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 64. Tìm họ tất cả các nguyên hàm của hàm số .

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .
Câu 65. Khẳng định nào sau đây là đúng?
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     A. .      B. .

     C. .      *D. .
Lời giải

 Gọi  là một nguyên hàm của . Ta có .

Câu 66. Cho , khi đó  bằng

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 .

Câu 67. Tích phân  bằng:

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 .

Câu 68. Họ các nguyên hàm của hàm số  là:

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 69. Biết . Giá trị của  bằng

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 

Câu 70.  bằng

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .
Câu 71. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?

     A.  (  là hằng số).      B.  (  là hằng số).
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     C.  (  là hằng số).      *D.  (  là hằng số).
Lời giải

  (  là hằng số) Sai vì thiếu điều kiện .

Câu 72. Nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      B. .

     C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 73. Cho  và . Khi đó  bằng:
     A. 1      B. -3      *C. -8      D. 12
Lời giải
 Ta có:

Câu 74. Họ tất cả các nguyên hàm của hàm số là

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 75. Họ nguyên hàm của hàm số  là?

     A. .      *B. .      C.

.      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 76. Cho . Khi đó  bằng

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải
  Ta có⬩

.

Câu 77. Cho hàm số  liên tục trên  và có đồ thị  là đường cong như hình vẽ bên.
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Diện tích của hình phẳng giới hạn bởi đồ thị , trục  và hai đường thẳng  (phần tô đen) là

     A. .      B. .

     *C. .      D. .
Lời giải

  Ta có: ⬩

Câu 78. Cho hàm số liên tục trên đoạn . Khẳng định nào sau đây sai?

     A. .      B. .

     *C. .      D. .

Câu 79. Biết  là một nguyên hàm của hàm số  trên .Giá trị của  bằng

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Vì  là một nguyên hàm của hàm số  nên .

.

Câu 80. Biết .giá trị của  bằng

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 81. Diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường  và  xác định bởi công thức
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     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị: .

Diện tích của hình phẳng là: .

Câu 82. Họ nguyên hàm của hàm số  là.

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải
 Theo công thức nguyên hàm cơ bản chọn C.

Câu 83. Cho hai hàm số ,  liên tục trên đoạn  và số thực  tùy ý. Mệnh đề nào dưới đây sai?

     *A. .      B. .

     C. .      D. .
Lời giải

  Mệnh đề A sai. Vì: ⬩ .

Câu 84. Họ các nguyên hàm của hàm số  là

     *A. .      B. .      C. .      D. .

Câu 85. Cho hàm số  có đạo hàm trên đoạn ,  và . Khi đó,  bằng

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

  Ta có: ⬩ .

Câu 86. Thể tích của khối tròn xoay sinh bởi hình phẳng giới hạn bởi hai đồ thị hàm số , đường thẳng

,  và trục  khi quay quanh trục hoành là

     A. .      B. .      C. .      *D.

.
Lời giải

 Dựa vào công thức tính thể tích khối tròn xoay quay quanh trục , ta được .
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Câu 87. Họ nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

  Áp dụng công thức nguyên hàm: ⬩  và các tính chất nguyên hàm.

 Ta có: ⬩ .

Câu 88. Cho và . Tích phân 

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 89. Cho hàm số  xác định, liên tục và không âm trên . Thể tích của vật thể tròn xoay sinh

bởi miền  giới hạn bởi đồ thị hàm số , trục hoành và hai đường thẳng  quay quanh

 là

     A. .      B. .      *C. .      D. .

Câu 90. Nếu  và  thì  bằng

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải

  Ta có ⬩ .

Câu 91. Nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Nguyên hàm của hàm số  là .

Câu 92. Biết , giá trị  bằng

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Câu 93. Cho  và . Mệnh đề nào dưới đây sai:
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     A. .      B. .      C. .      *D.

.
Lời giải

 Đặt .

Khi đó   A,B đúng.⇒

Để ý   C đúng.⇒

Do đó  sai  D sai.⇒

Câu 94. Cho hàm số  liên tục trên  và  là số dương. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

  Ta có khẳng định đúng là ⬩ .

Câu 95. Nguyên hàm của hàm số  là

     A.      B.      C.      *D. 
Lời giải

 Ta có .

Câu 96. Cho hàm số  thoả mãn  và . Phát biểu nào sau đúng?

     A. .      *B. .

     C. .      D. .
Lời giải

 .

.

Câu 97. Tìm nguyên hàm của .

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có: .

Trang 19/21



Câu 98. Cho ,  là các hàm số xác định và liên tục trên . Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai
?

     *A. .      B. .

     C.      D. .
Lời giải
 Mệnh đề câu A sai.

Câu 99. Nếu  thì  bằng

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 100. Họ nguyên hàm của hàm số  là

     A. .      *B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .

Câu 101. Họ tất cả các nguyên hàm của hàm số  là.

     A. .      B. .      *C. .      D. .
Lời giải

  Ta có ⬩ .

Câu 102. Biết  khi đó  bằng

     A.      B.      C.      *D. 
Lời giải

 Ta có .

Câu 103. Cho hàm số  xác định và liện tục trên đoạn . Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị

hàm số , trục hoành và hai đường thẳng  được tính theo công thức

     A. .      B. .      C. .      *D. .
Lời giải
 Công thức tổng quát tính diện tích hình phẳng bằng tích phân.

Câu 104. Cho , khi đó  bằng

     *A. .      B. .      C. .      D. .
Lời giải

 Ta có .
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Câu 105. Nếu  và  thì  bằng

     A.      *B.      C.      D. 
Lời giải

 Ta có 
----HẾT---

Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
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